

Боротьба страйкерів у Меркол вимагає вашої підтримки. Спішіть!

КАМПАНІЯ КОМПАРТІЇ ЗА ЧЛЕНСТВОМ

Недомагання партії і-боеквотів робітників показується.

Торонто, Онт. — Центральний офіс комуністичної партії повідомляє, що рекрутаційна кампанія за збудуванням партії й продаж "Воркера" закінчилася 15 вересня. Через слабкість партійної організації, точного числа не можна буде подати ще за кілька тижнів. Однак певним є, що кількості робітників придбано для партії з головних індустрій і з безробітних. Тисячі примірників "Воркера" продано й поширено протягом чотирьох півмісячних кампаній, головною в часі виборчої кампанії, коли партія мала своїх 10 кандидатів по цілій країні.

Зараз проблема — зробити нових членів справді активними членами, які допомогли змінити вплив партії. Ясно, що при обережній сталій праці

сотки нових робітників можна придбати до партії, що є якраз по лінії зросту капіталістичної кризи, що лягає на шоденне життя робітників.

Слабкість партії ясно показується в часі кампанії. Нині ясно видно, що зворот до праці, який партія повинна була зробити, на ділі ще не почався в групах і дистриктових комітетах, і партія мусить це вчитися, які методи підприняти, щоб досягти робітників.

Однак кампанія, провадючи свою роботу, принесла партії найкращий досвід в її історії. Підсумки кампанії, що будуть в недозрі зрелі, дадуть змогу цілій партії скритикувати себе і підприняти кроки, щоб перемогти перешкоди, які стоять ще на шляху об'єднання мас для боротьби.

ЗІСКИ ЗРОСТАЮТЬ, А КРИЗА ПОГЛИБЛЮЄТЬСЯ.

Робітники голодують, коли дивиденди капіталістів зростають.

Коли в країні є 300,000 безробітних і нужда серед працюючих зростає в місті і на фермах, зиски канадських корпорацій за місяць вересня зараз показують зріст проти минулого року. Хоч продукція зменшується і фабрики замиються, хоч фермерів проганяється з ферм на голодування в містах і їхні доходи з врожая зменшуються з кожним днем, доходи тих, що стрижуть купони, зростають більше, як в минулому році. Виплата в вересні дивидендів і проценту виноситься \$41,878,705, з яких \$23,663,503 приходять як дивиденди від канадських компаній, а \$18,215,202 — від бондів. Ця цифра перевищає виплату за той самий місяць минулого року на понад два і пів мільйона доларів.

Ось деякі з визначніших виплат: Ітернціонал Нікел Ко., яка заставляє содборську поліцію забаронити робітничі мітинги між нікельовими селянськими компаніями — \$3,439,552; Роял Бенк — \$1,050,000; Бенк оф Монтеал — \$1,080,000.

Одночасно підсумки буржуазних газет показують, що криза поглиблюється й поширюється на інші галузі індустрії. Ставни, автомобілі, текстиль, будівництво — всі лежать в критичній стані. Таких робітників звільняють, або скорочують ім час праці, яких криза не торкалася від років. Рітничі криза небула така тяжка в острії канадського фармування, коли ціна на пшеницю сягнула найнижчого рів-

ня від 1914 року.

Такий то є контраст, що його капіталісти кинули на робітництво Канади. Тягар кризисовито звалено на плечі робітництва й бідного фармерства. Вони є тими, що терплять від наслідків зменшення продукції і суперечностей капіталістичного суспільства.

Ніколи не відчувалася так потреба в активності.

Робітники повинні відповідати на це масовим опором. Теперішнє проголошення вимагає, як ніколи передтим, масової агітації за домагання, які відносять потребу робітників: Праця, або платня; проти системи спід-ап і за побищення платні; організування боевого робітничого трейд-юніонного центру для опору вбивчій поліції "урядовців", трейд-юніонного руху; побищення членства і впливу комуністичної партії; будування революційної преси у всіх мовах. Це є домагання, довкола яких комуністична партія й Воркер Юніті Ліг старається згуртувати робітників Канади.

Партія повинна зібрати свої сили й перебороти свої недомагання. Тепер не час на ослаблення й сонливості; не є час для праці й активності! Без проводу партії не може бути ефективної боротьби проти капіталістичної кризи, що лягла тягарем на робітництво. Без зможлизування наших рядів і єдності на базі праці, без збудування партії, не буде проводу й партія не досягне робітництва.

ТРАКТОР У РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

Фахова європейська преса слідкує пильно за ходом розбудови економічного життя в цілому Радянському Союзі. Як загально відомо, не тільки розбудова але й зміна всього тамашнього суспільного ладу є опрацьована у господарським плані, розроблені на п'ять літ у найменших подробицях, який коротко звуть "пятиріччю". Одною з важніших ознак цієї "пятирічки" є між іншим моторизація сільського господарства, дебото намагання, заступити також у господарчі села людську робочу силу — машиною. У приспешено тої цілі усі виробовані і закуповані мотори віддаються в першу чергу на службу пародній господарки як трактори, в меншій мірі для тран-

спорту як тягарові авта, а тільки мале число як особові авта. Переводим тракторами надіється сільські державні господарства (радгоспи), які закладаються на землях, що до тепер не були управлювані. Таких великих господарств, зернових фабрик, є 40, а до двох літ має їх бути 110. Найбільше таке господарство має площі 2 міль. гектарів, і до його управи віддано 600 тракторів. До кінця 1933 р. загальна площа таких господарств має виносити 16 мільйонів гектарів, а обслуговувати їх буде до 20 тисяч тракторів.

Земельні кооперативи розпоряджають вже тепер поважним числом тракторів, бо око-ло 40 тисяч, а їхнє заотребування стало збільшується.

Для вжитку приватних індивідуальних господарств є на цілому Радянському Союзі понад сто тракторних станцій, з яких кожда має від 50 — 100 тракторів. Іх винаймають і платять за це збіжжям.

Будуються великі фабрики-заводи для виробу тракторів і авт. Після планів "пятирічки" від 1933 р. річна продукція цих фабрик має виносити 250 тисяч тракторів і 40 тисяч тягарових (вантажних) і особових авт. Всі ці фабрики розбудовуються з поспіхом після планів і при співучасті американських інженерів. Праця в цих фабриках триває 7 годин на день при п'ятиденним робочим тижнем. Найбільша фабрика будувється в Радянським Союзі до спілки зі знаним американським фабрикантом самоходів, Фордом, в Нижній Новгороді. Річна продукція є розрахована на 100 тисяч самоходів. При будові згадані фабрики як і у чинних фабриках, що вже працюють, є заняті багато американських фахівців, крім цього Форд зобов'язався прийняти на практику у своїх американських фабриках більше число радянських техніків і робітників.

Форд і Радянський Союз заключили умову, якою обі сто-

рони зобов'язуються, через літ, повідомляти себе взаємно про нові винаходи в ділянці самоходового промислу.

Крім цього будувється велика фабрика (малих-е багато) однію швайцарською фірмою для виробу електричного приладдя (телеграф, телефон, радіо і т. д.), а одно американське підприємство заключило умову на будову фабрики для продукції гумових частей до самоходів. Ці всі потягнення в ділянці самоходової продукції мають на цілі звільнити на будуче країні Радянського Союзу від усієї заграничної залежності під тим зглядом.

Фахові часописи згідно називають ці всі потягнення імпонуєчими, так що до їх величини як і що до їх господарського значіння у будучім. Вони признають також, деколи навіть з болем серця, що господарський план "пятирічки" виконується доволі точно. Коли б навіть дечого не вдалося викінчити точно з календарною датою, то ділий почин вказав такий великанський розмах, що вже пройдений шлях належить уважати епохальним успіхом. А цей успіх буде мати своє велике значіння не тільки для країн самогб Радянського Союзу, але і для всіх інших народів.

РАДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УСТРІЙ.

Центральні органи влади на Радянській Україні.

Уся влада на терені Української Соціалістичної Радянської Республіки і взагалі в цілому Радянському Союзі, належить Робітничо-Селянській Радам та органам, які вони собі вибирають. Основною, на яку побудована радянська державна система є Сільські і Міські Ради та вибрані ними на Районових З'їздах Районові Ради, а завершенням цієї системи є центральні органи влади.

Які це органи?

Раз до року збираються в столиці Радянської України, в місті Харкові, вибрані місцевими радами робітничо-селянські та червоноармійські делегати на Всеукраїнський З'їзд Рад. Цей З'їзд є найвищою установою на Радянській Україні. Нимого й проти нього на Радянській Україні нічо не може бути зроблене. Від рішень Всеукраїнського З'їзду Рад залежить конституція Радянської України. Її відношення до цілого Радянського Союзу та політичне, економічне, культурне і взагалі шде життя країни. Зібравшись щороку на Всеукраїнський З'їзд Рад робітників і селян Радянської України кажуть свою думку про те, що в пройдену році на Україні зроблено і що треба в майбутньому зробити або направити. Але З'їзд Рад сходиться на короткі час. Тому на період часу між одним і другим З'їздом делегати Всеукраїнського З'їзду Рад вибирають з помір себе Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет (ВУЦВК), обов'язок якого є наглядати за виконанням постанов Всеукраїнського З'їзду Рад, контролювати роботу центральних админістративних органів і підготовляти матеріали до нового З'їзду.

Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет обирає з поміж себе президою, головою і секретарю який виконують свої обов'язки постійно і безперервно, маючи до помочі три комісії: бюджетову, національно-мешини та центрально адміністративно-територіальну. Всеукраїнський Виконавчий Комітет і його Президія в часі між Всеукраїнськими З'їздами є найвищою владою Радянської України. Вона є ух-

й око З'їзду Рад, його мозок і серце та несе велику відповідальність за розвиток робітничо-селянської Республіки. Тому постановою Всеукраїнського З'їзду Рад членів і заступників членів Виконавчого Комітету та його Президію наділено надзвичайними правами і повноваженнями, зокрема щодо контролю роботи всіх державних установ. Виконавчий Комітет збирається кілька разів в році на звичайні і надзвичайні засідання, а в часі між його засіданнями керує усіма справами вибрана зпоміж нього Президія.

Для безпосереднього керівництва окремими галузями життя Української Соціалістичної Республіки утворено Рад Народніх Комісарів, Народні Комісаріати та інші центральні установи, що діють на правах Народніх Комісаріатів. Обирає, контролює діяльність і відкликає Народніх Комісарів Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет. Взагалі Народні Комісаріати є найвищим виконавчим і розпорядчим органом Всеукраїнського Виконавчого Комітету, тобто Всеукраїнського З'їзду Рад. Рада Народніх Комісарів об'єднує і помагає діяльність окремих комісаріятів та являється їх представником перед Всеукраїнським Центральним Виконавчим Комітетом. Народні Комісарі: внутрішніх справ, охорони здоров'я, фінансів, праці, робітничо-селянської інспекції і так далі. Керівництво спільними для цілого Радянського Союзу справами, то є: справами прикордонними, військовими, шляхів, боротьби з контрреволюцією виконують при Раді Народніх Комісарів Радянської України уповноважені Комісаріятів Союзу, але їх призначають і відкликають за посередньою згодою Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету.

При Раді Народніх Комісарів існує ціла низка важних комісій і установ, що розроблюють різні питання державного життя.

Ось так в коротких словах подали ми нарис центральных органів влади Радянської України. Кожен бачить, що й найвищі органи Радянськї

Влади виходять і діють з волі та довіри робітничо-селянських трудящих мас, згуртованих в Радах. За волею тих мас створено Українську Соціалістичну Радянську Республіку і на Всеукраїнському З'їзді Рад 10 березня 1919 року ухвалено її конституцію. За волею робітничо-селянських мас 6 липня 1923 року Радянська Україна увійшла добровільно в союз з іншими радянськими республіками як самостійна держава. Тому всіляке базікання ундотелітурців про те, чимово центральні органи Радянської України "накинени з Москви" є звичайно, писансько-поліська брехня на одурення тих, що не знають радянської системи, яка виключає можливість якогось будь і ким будь накидування згори.

Російський письменник Горький, перебуваючий в Італії, опублікував лист, в яким безоглядно осуджує поступок знаменитого Бєсєдовського і кількох подібних вітачів з радянського табору. Горький називає їх звичайними зрадниками. Цікаве, що Бєсєдовський хотів тепер поїхати до Румунії і висловити там для еміграції кілька відчтів, але Румунія на візд не дозволила.

ГОРЬКИЙ ПРОТИ БЕСДОВСЬКОГО.

Російський письменник Горький, перебуваючий в Італії, опублікував лист, в яким безоглядно осуджує поступок знаменитого Бєсєдовського і кількох подібних вітачів з радянського табору. Горький називає їх звичайними зрадниками. Цікаве, що Бєсєдовський хотів тепер поїхати до Румунії і висловити там для еміграції кілька відчтів, але Румунія на візд не дозволила.

ЗАХІДНЯ УКРАЇНА.

ПРОВОКАЦІЙНИЙ ЗАСУД.

В Тернополі засуджено на два і пів року важкої тюрми Михайла Грицькова з села Чернихова, який постійно живе на Радянській Україні і приїхав був нещодавно до Галичини, щоб побачитися зі своєю родиною. Фашістсько-польська поліція закидує йому шпіонажу в користь Радянського Союзу.

ПІДПАЛ ДІДИЧІВСЬКОГО ФІЛЬВАРКУ.

4 серпня невідомі люди відложили вогонь на фільварку графа Юліяна Тарновського в Бишеві, пов. Сокаль. Згоріло біля 700 кіп пшениці.

12 серпня була зноса спроби підпалити фільварок в Миклашеві біля Львова.

У зв'язку з підпалями арештовано цілий ряд гімназійних учнів-українців.

БЕЗРОБІТТЯ У ЛЬВОВІ.

Наслідком економічної кризи, будівельний рух у Львові майже зовсім припинився. З статистики будівельних підприємств виходить, що в травні 1929 було занятих при будовах у Львові 43,000 робітників. В тому самому місяці 1930 працювало при будовах вже тільки 25,000 робітників, а тепер працює не більше як 20,000 тисяч.

ПІД РУМУНСЬКИМ ЯРМОМ.

Безкарні вбивства українських селян.

В Завалю, снітинського повіту, на кордоні Польщі з Румунією, салдат румунської прикордонної сторожі забив українського селянина Григора Назарука, 68 років. Вбивство не було спричинено з боку Назарука яким небудь порушенням прикордонних законів або прав, а є звичайним виявом безкарної сваволі румунської прикордонної салдати. Урядові органи ставляться до таких фактів байдуже і не протестують в Румунії. Польська шляхта і румунська боярня, якби могли то вимордували би взагалі всіх українців.

Товариші, відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ОРГАНІЗУЙТЕ ЛІГУ РОБІТНИЧОЇ ЄДНОСТІ.

Глейс Бей, Н. С.

Зараз ведеться по Канаді підготовчу акцію за організуванням Канадської Робітничої Ліги Єдності, секції Червоного Профінтерну. Всюди напружують бойові робітники свої сили, щоб об'єднати лави революційного робітництва. В мойому дещосі я бажаю звернути увагу робітників на Нову Скошю, де вже давно наріє Грунт для бойової юнійної організації.

Боротьба проти раціоналізації і спід ап системи, боротьба за людяне трактування робітників, за кращі умовини праці і життя мусить бути пов'язана боротьбою за Робітничу Лігу Єдності. Кожний робітник повинен знати, що як довго робітники довірятимуть й належатимуть до ЮМВА, так довго важко буде повести успішно боротьбу за право на працю і життя.

Завданням ЮМВА є спільнобачити класову боротьбу, змагати до співробітництва робітників з майновласниками, вискувати з визискуваннями, й поставити екебів проти страйкуючих майнерів. Й робітники такої юній ніколи не здобудуть собі належних прав за проведом соціал-зрадників.

Вже по деяких провінціях йде праця підготовча до всеукраїнської конвенції, що має відбутися в скорому часі. На тій конференції розробиться план організації праці тієї робітничої ліги, треба лише, щоб робітництво більше виявило самоактивності в її організуванні.

В нашій околиці вже були спроби організування Канадської Робітничої Ліги Єдності ще в місяці березні, однак, робітничі фейкери добилися відкладення тієї справи на літо. А це було тоді, коли Юнайтед Майн Воркерс оф Америка викинула найбоєвіших майнерів з юній, а компанія пішла зараз слідом робітничих фейкерів й викинула тих шістьох майнерів від праці в майні. Так й видно являють, що ЮМВА пов'язана тісно з компанією, впарі з нею визискує робітників і проганяє їх від станка праці.

Майнери з майні ч. 2, вчувши оте прогання шістьох робітників, вирішили й собі вийти на страйк, не пішли до роботи. Те саме й зробили майнери з майні ч. 4. Й вони екликали мітинґ спеціальний, на-якому домагалися, щоб стати в обороні проганих товаришів-майнерів й теж вийти на страйк. Однак, проводіри нової юній стали зараз перекопувати, що, мовляв, ще не настав час виходити на страйк, це можна зробити пі-

Оте компанія почала далі викладати майнерів від праці, а Юнайтед Майн Воркерс оф Америка почала викладати й собі найбоєвіших майнерів з юній. Лідери нової юній знов стали викладувати літа, коли буде виходити за вулицям багато бонтів, тоді, мовляв, й вони виклупуть страйк. Майнери, побачивши, як ними опікується юній, пішли самі знов до роботи, щоб не бути проганими компанією. Однак, на зрад у юнійних ватажків майнери відповіли масовим неплаченням викладок до старої юній, головню ж відказались платити викладки майнери з дистрикту 26 по усіх льокалах. Викладок вже не платили через три місяці.

Про відношення майнерів до екебської юній ЮМВА свідчить це й конвенція, яку скликав Ліге цього літа. З 26 дистриктів на 12 тисячів майнерів він вибірв собі лише двох делегатів і їх обрано протизаконопо, по дувіському методу.

Все оце кажує, що майнери з Нової Скошії врутяться до класової боротьби, вони провадять її стихійно, й вони столять за Індустріальною Юнією Канади, лише біда в тому, що їх не будо комоу повести правильним шляхом. Й от саме Канадська Ліга Робітничої Єдності повинна звернути свою увагу більше на майнерів Нової Скошії й між ними повести розпоруну праця для придбання отих бойових майнерів для Ліги Робітничої Єдності. Цьому ділу допоможуть й самі майнери тушенної провінції.

См. К—а.

ВАША ДИТИНА ЩЕ НЕ ЯВИЛАСЯ В УКР. РОБ. ДІТОЧІЙ ШКОЛІ У ВІННІПЕГУ?

Оце запитання ставить усім батькам-робітникам Вініпегу місцевий Шкілком й Юнацька Шкіляна Управа. Навчання в УРДШКОЛІ вже почалося з 2 вересня й є зараз в повному ході. Шкілком розіслав з відомляючі письма про відкриття УРДШКОЛІ до усіх батьків, членів робітничо-фермерських організацій, однак, далеко ще не всі вони зголосили своїх дітей до УРДШКОЛІ.

Не робіть зла власним своїм дітям, не тримайте їх вдома в той час, як дітвора трудящих Вініпегу вже працює в УРДШКОЛІ. Ідіть впарі з вашою дитиною й зголосіть її в УРДШКОЛІ вже сьогодні.

Так само Шкілком й Юнішкілуправа кличе усіх українських батьків з-поза наших організацій зголосити їхніх дітей до УРДШКОЛІ, а за навчання рідної мови й трудяшке виховання отих дітей в УРДШКОЛІ заповнюють Шкілком й Юнішкілуправа.

Шкілком й Юнішкілуправа УРДШКОЛІ.

РОБІТНИКИ Й ФАРМЕРИ!

Підтримуйте тільки своє робітничо-фермерське Бюро, яке є заложене самими робітниками й фермерами виключно для полагодування Ваших клопотливих справ. Імігранти отримують всякі поради даром. ІНФОРМАЦІЯ І ФІНАНСОВЕ БЮРО висилає гроші до старого краю і виплачує їх на останній почті

В АМЕРИКАНСЬКИХ ДОЛАРАХ,
червничях, золотих або в лях. Гроші пересилаємо поштою або каблеграмою ДЕШЕВО, СКОРО, БЕЗПЕЧНО
Пишіть за табличкою пересилать грошей або заходіть до нашого офісу на адресу:
INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU
600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Man., Canada